

新聞稿

亞洲須加強力度打擊非法貿易

香港在亞太區反走私表現排名第三，僅次新西蘭及澳洲

新加坡排名第六，較香港遜色

香港，2018年6月7日 – 打擊走私貿易跨國聯盟 (TRACIT) 聯同經濟學人智庫今日在香港公佈「全球走私貿易環境指數」(以下簡稱「全球走私指數」)，該指數對全球 84 個國家及地區的走私貿易環境作出評估及排名。

打擊走私貿易跨國聯盟總幹事 Mr. Jeffrey Hardy 表示：「走私貿易不僅令消費者及政府蒙受損失，還會助長犯罪集團及恐怖組織，威脅全球安全，各國政府及私營機構必須同心一致地共同應對。」

香港堅定而不斷完善的反走私政策，令香港於亞太區排名第三，僅次於澳洲及新西蘭，顯示香港於反走私工作上表現優越。Mr. Hardy 認為：「香港的成功可歸因於其低稅政策及以高透明度的方法打擊知識產權侵權行為及販賣毒品等非法罪行。」若要指出香港可以進一步強化的地方，Mr. Hardy 指出：「香港可更有效地處理洗黑錢罪行，及加強與中國合作打擊跨境走私活動。」

與香港鄰近的另一個主要貿易中心新加坡，由於不妥善管治自由貿易區，令該國在亞太區排名第六，較香港遜色。Mr. Hardy 解釋：「先進的經濟體系如新加坡要肩負保持國內及地區性貿易安全的責任，因此不能繼續以一個固步自封的態度去處理走私貿易問題，該國必須加緊巡查過境貨物及加強執法。」

澳洲因其完善，開方及與協力與各界合作的反走私貿易政策，令該國在亞太區排名第二，以稍微差距次於排名首位的新西蘭。Mr. Hardy 表示：「澳洲政府明確地重點打擊走私貿易，值得全球及亞太區仿效。」

打擊走私貿易跨國聯盟對亞太區提出下列四項建議：

- 加強對自由貿易區的管治，以處理嚴重的走私貿易流量，特別是針對主要的貿易中心如新加坡；
- 制定完善的地區政策 – 呼籲地區性組織如東盟 (ASEAN) 及亞洲太平洋經濟合作會議 (APEC) 推動多邊反走私行動；
- 加強各國政府，特別是執法部門及海關的相互合作，以提升問題的急切性和增加投放資源於打擊走私貿易；及
- 加強與私營部門合作以有效管控供應鏈，分享情報及改善風險評估。

Mr. Hardy 總結稱：「跨國罪行沒有地域限制，因此全球走私指數今日將同日在香港，布魯塞爾及巴拿馬發佈，以喚起各國對這個重要國際議題的關注。各國政府及有關部門和組織必須加強力度應對，並堵塞那些威脅地區安全的法律漏洞。」

全球走私指數報告及相關資料可瀏覽：https://www.tracit.org/publications_gitei.html

聯絡人:

打擊走私貿易跨國聯盟總幹事 Mr. Jeffrey Hardy

Tel: +1.239.935.9839: jeffrey.hardy@TRACIT.org / twitter: [@TRACIT_org](https://twitter.com/TRACIT_org)